

Информация

о мероприятиях по формированию здорового образа жизни учащихся
КГУ «Общеобразовательная школа 1 п. Жолымбет отдела образования
по Шортандинскому району управления образования Акмолинской области»
2023-2024 уч. год.

Жизнь каждого человека бесценна. Важнейшими правами личности являются право на жизнь и личную безопасность. Очень многое зависит от самого человека, от того, как мы соблюдаем законы, от стремления не причинять друг другу вред, от ответственности, умения предвидеть, и распознавать опасности, а также от того, как мы с вами соблюдаем несложные правила безопасности. Соблюдение правил безопасности в школе, дома, на улице являются важной частью нашей жизни!

На протяжении всего учебного года, в школе проводится ряд профилактических мероприятий на разную тематику. В планах воспитательной работы школы, классов, запланированы и проводятся классные часы по формированию здорового образа жизни учащихся. Также коллектив школы регулярно проводит мероприятия по профилактике вредных привычек.

«Безопасный интернет»

Проведен ряд мероприятий «Безопасный интернет», согласно разработанному плану. Основная цель – формирование культуры использования Интернет-ресурсов в среде несовершеннолетних. Среди педагогического коллектива, учащихся и родителей проведены информационно-разъяснительные работы для повышения ответственности взрослых пользователей в отношении контроля активности доступа детей в интернет (интернет-услуги), разъяснительные беседы (мессенджеры Tik — ТОК, instagram, facebook, Вконтакте и т.д.).

Мероприятия: размещение информационных материалов для детей и родителей; оформление классных, информационных уголков; информационные уроки «Интернет - опасность виртуального мира»; уроки рисования «Безопасный интернет»; профилактические беседы «Опасности в интернете»; распространение памяток «Вред и польза Интернета».

Уроки безопасности «Правила безопасного поведения учащихся на улице, дороге».

Проведены Единые уроки безопасности по разъяснению правил безопасного поведения учащихся на улице, дороге. В этот день состоялись целенаправленные профилактические мероприятия по снижению детского дорожно-транспортного травматизма.

Цель: формирование навыков правильного осознанного безопасного поведения учащихся на улице, дороге.

Задачи: безопасность жизнедеятельности и пропаганда правил безопасного поведения учащихся на улице, дороге; привитие учащимся

уважения к себе и другим участникам дорожного движения, быть внимательными на дорогах, беречь свою жизнь и здоровье.

Во всех классах были обновлены уголки безопасности дорожного движения. Все проведённые мероприятия явились частью постоянно осуществляемой школой работы по профилактике дорожного травматизма. Результатом проведения данных Уроков безопасности по разъяснению правил безопасного поведения учащихся на улице, дороге стало то, что учащиеся получили и усвоили знания о правилах поведения на дороге, научились применять полученные знания о правилах дорожного движения в повседневной жизни. Были объединены усилия педагогов в вопросе ознакомления учащихся с правилами дорожного движения и их соблюдению в жизни, активно распространились знания о правилах дорожного движения. Разработаны наглядные материалы, оказывающие развивающие воздействия и познавательную стимуляцию на учащихся, формирование знаний о культуре поведения на дороге, воспитанию ответственности за безопасность своей жизни и жизни других людей. В ходе Уроков безопасности Уроков безопасности по разъяснению правил безопасного поведения учащимся были розданы памятки «Безопасность в твоих руках».

«Неделя здоровья».

В целях повышения информированности населения, в том числе детей по вопросам профилактики неинфекционной, инфекционной заболеваемости, недопущения вспышек пищевых отравлений и массовых инфекционных заболеваний и пропаганды здорового образа жизни среди детей и подростков в школе прошла акция «Неделя здоровья». Все мероприятия проводились согласно разработанному плану.

«Противодействие наркомании и наркобизнесу».

Немаловажное значение в современном обществе приобретает профилактика наркомании, которая подразумевает комплекс мер, предупреждающих появление этого общественного явления. В соответствии с планом работы по противодействию наркомании и наркобизнесу проводится профилактическая работа. В ходе месячника борьбы с наркоманией, а также антинаркотической акции, посвященной Всемирному дню с наркоманией и наркобизнесом проведен ряд профилактических мероприятий: заседание классных руководителей по воспитательной работе «Формирование правовой культуры учащихся как условие воспитания гражданина»; обновление уголка правовых знаний «Подросток и закон»; разработка и изготовление методических бюллетеней о последствиях употребления психоактивных веществ, курительных смесей; конкурс коллажей «Мы – за здоровый образ жизни», «Скажем наркотикам – НЕТ!»; акции «Молодежь против наркотиков!», «Осторожно! Дорога в АД!», «Спайс=смерть»; диспуты, акции, беседы, лекции с привлечением специалистов; родительские собрания с приглашением специалистов (врачей,

сотрудников РОВД) «Профилактика наркомании среди подростков»; трудовые акции, спортивные состязания, культурно-массовые мероприятия; круглый стол: «Знаешь ли ты Закон?»; тематические классные часы: «Борьба с наркоманией и наркобизнесом», «Мы хотим жить», «Скажем Нет».

Организация занятости учащихся в период каникул массового скопления молодежи, также является совершенствованием системы профилактики наркомании, это: вовлечение несовершеннолетних в работу объединений по интересам, секций во внеурочное время; систематическое проведение с учащимися занятий по вопросам противодействия наркомании, воспитательных мероприятий, уроков здоровья; проведение спортивно-массовых и иных общественных мероприятий, посвященных формированию антинаркотического мировоззрению учащихся, тематических конкурсов рисунков и плакатов «Путь к беде- наркомания!», «Жизнь без наркотиков».

Меры по профилактики наркомании: психосоциальное анкетирование «Моё отношение к наркотикам» учащихся на предмет употребления алкоголя, наркотических и психотропных веществ и их аналогов; рассмотрение на Совете по профилактике безнадзорности и правонарушений вопросов профилактики и эффективности проводимой профилактической работы, выявлением причин и условий, способствующих наркомании и разработкой дополнительных мер по их устранению; составление и анализ банка данных учащихся, склонных к распитию спиртных напитков, табакокурению, токсикомании, наркомании; анализ асоциального поведения учащихся; мониторинг социальных сетей; деятельность дежурства по школе и на школьной территории; организация и проведение родительских собраний, лекториев, «Круглых столов» по профилактике наркомании среди учащихся с привлечением психологов, медицинских работников и сотрудников правоохранительных органов.

Комплексный подход в решении проблемы наркомании позволит в значительной степени сократить масштабы рисков и угроз национальной безопасности, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, а также число вовлекаемых в процесс употребления наркотических веществ людей.

«Электробезопасность для школьников».

На основании письма управления образования Акмолинской области проходят мероприятия по профилактике электротравмирования «Электробезопасность для школьников».

Цель: профилактика детских электротравм в быту и вне дома; расширить и укрепить знания школьников об электрической энергии и опасности, которую она несет; подробно ознакомить с ролью электричества в быту и вне дома; закрепить правила безопасного обращения с электроприборами.

Задачи: ознакомить учащихся с правилами пользования электроприборами; научить соблюдать правила безопасного обращения с

бытовыми приборами, оказывать первую помощь при поражении электрическим током, предвидеть и прогнозировать опасные ситуации, связанные с поражением электрическим током и молнией и правильно действовать в случае их возникновения; показать, чем опасно поражение электрическим током.

В ходе разъяснительных бесед учащимся были предоставлены Памятки. Такие проводимые мероприятия помогают понять, как правильно пользоваться бытовыми электроприборами и как вести себя в нестандартных и опасных ситуациях дома и на улице. Поэтому в проведении использованы различные методы, помогающие усвоить информацию, к примеру, такие как устные загадки и правила безопасности, слайдовая викторина и интерактивные познавательные игры.

Профилактика экстремистских проявлений, совершенствование правосознания и правовой культуры несовершеннолетних.

Во всем мире имеют место проявления экстремизма, рост расистского и иного мотивированного межгрупповой ненавистью насилия, повышение агрессивности в проявлениях бытовой ксенофобии. Согласно плану, проходят профилактические мероприятия «Экстремистские проявления, совершенствование правосознания и правовой культуры несовершеннолетних».

Основные цели и задачи профилактики экстремизма: воспитание у учащихся установок признания, соблюдения и защиты прав и свобод человека и гражданина, соблюдения законов; формирование норм социального поведения, характерного для гражданского общества; повышение роли семьи в формировании у детей норм толерантности и снижение социальной напряженности в обществе; противодействие экстремизму через общественные организации, ученическое самоуправление; внедрение в школьную среду практики норм толерантного поведения; воспитание законопослушных граждан, уверенных в неотвратимости наказания за осуществление экстремистской деятельности; отработка навыков безопасного поведения учащихся в момент угрозы террористического акта.

Для успешной организации работы по противодействию вовлечения учащихся в экстремистские организации и группировки необходимо знать причины и условия, способствующие развитию агрессивных настроений в молодежной среде. В процессе осуществления профилактических мер, в школе используются активные формы и методы воспитания (с применением ролевых игр по безопасности) и обучения учащихся. Проводится профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних. Организуются и проводятся классные часы, внеклассные мероприятия по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних «Мы в ответе за свои поступки», «Здоровье не купишь – его разум дарит», «Будьте добрыми и человечными», комплекс учебно-тренировочных занятий «Формирование культуры здорового и безопасного

образа жизни», правовые уроки «Школа безопасности», «Сотвори себя сам», «Правонарушение». Проходят встречи со специалистами, в ходе которых ведутся просветительские беседы «Профилактика преступлений экстремистского и террористического характера», «Профилактика вовлечения молодежи в неформальные группы деструктивной направленности». В школе имеется наглядный материал (стенды, плакаты, памятки) при угрозе террористических актов. При организации профилактической работы учитываются социально-экономические и возрастные особенности разных периодов, в которых оказываются подростки. Осуществляется постоянное педагогическое наблюдение (контроль) за поведением учащихся.

«Безопасность на водоемах».

Основными причинами детского травматизма на воде являются неумение детей плавать и пребывание их возле воды без присмотра взрослых. В целях создания условий для обеспечения безопасности детей на водных объектах в летний период, профилактики случаев гибели детей на водоемах, повышение знаний учащихся, родителей по вопросам безопасного поведения на воде, обучения действиям по оказанию помощи, терпящим бедствие на воде, проводятся мероприятия безопасности на водных объектах, среди учащихся, педагогов, сотрудников и родителей школы.

В ходе всех профилактических мероприятий проведены: инструктаж «Соблюдение правил безопасного поведения на водных объектах в летний период»; занятия с педагогическим коллективом на тему: «Обеспечение безопасности на водных объектах»; разъяснительные работы о необходимости повышения бдительности учащихся и родителей вблизи водоёмов; консультации для педагогов «Дети и их безопасность на воде»; тренинг «Подготовка к действиям по оказанию помощи людям, терпящим бедствия на воде»; распространение среди учителей, учащихся, родителей памяток по вопросам безопасности на водных объектах; викторины: «Что мы знаем о воде?», «У воды играем – правила не забываем!»; классные часы для учащихся 1-11-х классов «Чтобы не было беды, будь осторожен у воды!», «Что мы знаем о воде», «Вода»; беседы с учащимися 1-11-х классов «Правила поведения на воде», «Чтобы не было беды, будь осторожен у водоема», «Вода для жизни», «С водой не шути»; выпущены и распространены памятки «Правила поведения на воде», «Правила оказания первой помощи»; «Опасность на воде», «Памятка по правилам безопасного поведения на водоемах в летнее время», «По безопасности в летний период»;

родительское собрание, в ходе которых родителям разъяснили, чем грозит неконтролируемое поведение за детьми с их стороны; консультации: «Безопасность детей на воде в летний период», «Безопасность детей»; показ видеороликов по вопросам безопасного поведения возле водоема для учащихся 1-11 классов; рассматривались картинки, иллюстрации с изображением различных водоемов, обитателей водной среды, серия «Вода

друг или враг». Таким образом, проведённые мероприятия способствуют формированию у учащихся устойчивых навыков безопасного поведения возле водоемов и на воде в летний период; умению применять полученные знания в экстремальных ситуациях; воспитанию ответственности за свою жизнь и жизнь окружающих. В итоге всех мероприятий решались такие вопросы как, профилактика случаев гибели детей на водоёме в летний период и создание условий безопасной жизнедеятельности. Педагоги стараются донести до каждого учащегося представления о воде; развивают познавательный интерес к природе, природным явлениям; прикладывают максимум усилий, чтобы предупредить травматизм и несчастные случаи, связанные с безопасностью на воде; воспитывают дисциплинированность.

«Безопасные окна».

В целях недопущения фактов выпадения детей из окон многоквартирных домов, прошла республиканская информационная кампания «Безопасные окна».

Цель информационной кампании: предупреждение несчастных случаев связанных с выпадением детей из окон, обратить внимание родителей о возможных трагических последствиях в результате выпадения детей из окон, на необходимость соблюдения правил безопасности. Целевые группы информационной кампании: родители (законные представители), дети, представители государственных структур, общественных и неправительственных организаций, средства массовой информации.

Задачи информационной кампании: повышение информированности общественности, включая взрослых и детей: об опасностях неограниченного доступа детей к открытым окнам многоквартирных домов; об ответственности родителей за жизнь и здоровье детей.

В рамках республиканской информационной кампании проводились мероприятия для педагогов, родителей и учащихся, направленные на: привлечение внимания родителей о возможных трагических последствиях в результате выпадения детей из окон; пропаганду ответственного родительства; формирование культуры безопасного поведения во избежание несчастных случаев, травм. Все мероприятия проводились, согласно плану. В ходе проводимых мероприятий рассматривались вопросы безопасности детей. Проведены такие мероприятия, как правовой всеобуч для родителей, родительские консультации, обновление тематических информационных стендов для родителей и учащихся, распространение листовок, размещение в СМИ памяток для родителей, учащихся по профилактике выпадения детей из окон, распространение информационных материалов, проведение тематических классных часов «Не должен ребенок стоять на окне!», тематических игр и др. Акцент сделан на концентрацию внимания о вопросах повышения внимания общества, в особенности родителей к вопросам безопасности и ответственности за жизнь детей.

«Детская жестокость и буллинг, причины и пути решения».

Проводились мероприятия «Детская жестокость и буллинг, причины и пути решения» с целью профилактики жестокости в отношениях детей и подростков в школе. В ходе проведения мероприятия решались следующие задачи: противостояние буллингу и настрой на дружеские отношения в классе; формирование негативного отношения детей к таким понятиям, как травля, буллинг, психологическое насилие.

Беседа о едином телефоне доверия. Учащимся были розданы листовки с номерами телефона, по которому можно обратиться круглосуточно. Затем была продемонстрирована презентация «Что такое буллинг, типы буллинга, негативные характеристики потенциального буллера». Просмотр анимационного фильма «Как я перестал участвовать в буллинге» о том, как мальчик из агрессора превратился в «жертву буллинга» и понял, что ранее чувствовали его одноклассники, когда он поступал с ними жестоко. Учащиеся активно участвовали, высказывали своё мнение. В ходе доверительной беседы учащиеся отметили, что классы у них дружные, они не дают друг друга в обиду. Профилактика насилия в школе помогает формировать у учеников элементарные понятия: как себя вести в сложной ситуации и куда обращаться за помощью; осознавать свою ответственность за плохие проступки; применение детьми физического насилия по отношению друг к другу наказуемо; мера наказания зависит от возраста правонарушителя и тяжести совершенного проступка.

«12 дней борьбы против эксплуатации детского труда».

В рамках НИК «12 дней борьбы против эксплуатации детского труда» проводились различные мероприятия.

Цель – освещение проблемы детского труда, повышение информированности общественности об эксплуатации детского труда, привлечения внимания к развернувшемуся во всех странах движению за запрещение детского труда и в особенности его наихудших форм.

В этот период была проведена: информационно – разъяснительная работа с родителями и учащимися в рамках НИК «12 дней борьбы против эксплуатации детского труда»; проведены рейдовые мероприятия по поселку Жолымбет. Во время проведения рейдовых мероприятий несовершеннолетних детей, которые привлекались к тяжелой и вредной работе не выявлено.

«Безопасность в осенне-зимний период во время ледостава».

В целях предупреждения и недопущения гибели детей вблизи водоемов, рек и озер в осенне-зимний период во время ледостава, проведен ряд мероприятий. Администрацией школы был разработан и утвержден план работы по проведению профилактических мероприятий по разъяснению правил поведения на льду в осенне-зимний период.

Учителем НВиТП школы проведены беседы на тему: «Оказание первой медицинской помощи в экстренных ситуациях». Классными руководителями проведена большая работа по разъяснению правил поведения и соблюдения

безопасности вблизи водоемов, рек и озер в осенне-зимний период, во время ледостава. Проведены с учащимися беседы по вопросам: Чем опасен ранний и поздний лёд? Каковы условия безопасного пребывания человека на льду? Каковы основные правила поведения на льду? Чем опасно попадание человека в ледяную воду и как вести себя в этой ситуации? Как вести себя, если на ваших глазах под лёд провалился человек? Какой должна быть первая помощь при утоплении? Во время проведения всех мероприятий, посвященных «Безопасности в осенне-зимний период во время ледостава», еще раз вспомнили о правилах, которые смогут помочь избежать неприятных ситуаций и несчастных случаев.

«Антинаркотические мероприятия по профилактике наркозависимости»

Цель: формирование здорового образа жизни, повышение осведомленности о фатальности наркозависимости, вследствие потребления «курительных смесей», «синтетических наркотиков», профилактика наркозависимости.

Реализуемые задачи: воспитывать негативное отношение к курению, употреблению алкогольных напитков, наркотиков и других психоактивных веществ, отрицательное отношение к лицам и организациям, пропагандирующим курение и пьянство, распространяющих наркотики и другие психоактивные вещества.

Целевая группа: педагоги, учащиеся, родители.

В соответствии с протоколом заседания Координационного совета Республики Казахстан по обеспечению законности, правопорядка и борьбы с преступностью, в школе на постоянной основе ведется работа по повышению осведомленности населения о фатальности наркозависимости (потребление «курительных смесей», «синтетических наркотиков»), а также проводится профилактическая работа с учащимися школы, родителями, общественностью по профилактике наркозависимости. Работа проводится регулярно и целенаправленно, так как единичные бессистемные мероприятия не могут сформировать стойкие правильные убеждения у учащихся. Основные мероприятия педагогического коллектива направлены на занятость учащихся в общешкольных и классных мероприятиях, организацию дополнительных кружков и секций, проведение профилактических мероприятий и акций. Все мероприятия проводились согласно разработанному и утвержденному плану.

Просмотрены видеофильмы, социальные ролики по пропаганде здорового образа жизни с последующим обсуждением «Точка не возврата», «Осторожно - спайсы!». Проведены родительские собрания, в ходе которых отмечено, что данная проблема становится с каждым годом всё более актуальной, также перечислены признаки, по которым можно определить употребляет ли подросток наркотические вещества; анкетирования среди учащихся старших классов. В завершении всех мероприятий учащимися старших классов (Школьное самоуправление) проведен флешмоб.

РИК «Детство без жестокости и насилия».

В ходе информационной кампании «Детство без жестокости и насилия», проходили мероприятия, согласно разработанному плану. Актуальность проблемы: Глава государства К.К. Токаев в своих ежегодных посланиях народу Казахстана отмечает приоритетное положение государственной политике по защите прав и интересов детей.

Цель информационной кампании: привлечение общественного внимания к проблеме жестокого и пренебрежительного обращения с детьми; формирование в обществе убеждения нетерпимого отношения к жестокому обращению с детьми; повышения уровня правовой защиты детей от любых форм насилия.

Задачи информационной кампании: информирование общественности о возможных формах помощи в случаях совершения преступлений в отношении детей; вовлечение родителей, государственных и общественных организаций в деятельность по обеспечению охраны и защиты законных интересов детей; вовлечение детей в процесс разработки и реализации программ и политических мер, ориентированных на них; совершенствование системы взаимодействия государственных учреждений и общественных организаций в работе по профилактике проявления случаев насилия в отношении детей; повышение педагогической, психологической, правовой информированности родителей, детей и подростков; проведение курсов повышения квалификации для специалистов, работающих с детьми и родителями, подготовка квалифицированных кадров для работы в системе учреждений профилактики.

Целевые группы информационной кампании: родители (законные представители); дети, подростки, молодежь; представители государственных структур; общественные и неправительственные организации, оказывающие помощь детям и подросткам, пострадавшим от жестокого обращения и насилия, а также занимающиеся профилактикой и оказанием поддержки семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации; средства массовой информации.

Проведена профилактическая работа среди учащихся, родителей и педагогов. На совещании методического объединения классных руководителей проведена разъяснительная беседа по недопущению самовольных уходов, бродяжничества и беспризорности несовершеннолетних, влекущих за собой угрозы их жизни и здоровью, а также совершения ими правонарушений и преступлений. Особое внимание уделяется детям группы риска. С ними проводятся разъяснительные беседы. Темы для бесед разные, обсуждаются не только вопросы законодательства, но и главное, как вести себя в обществе, чтобы не стать жертвой мошенников, других категорий преступников. Соцпедагогом проведена беседа «Как избежать и уберечься от любого вида насилия». В заключение разъяснительной беседы, учащимся были розданы Памятки по безопасности. Руководителями дебатного клуба «Диспут» проведены дебаты на тему «Обсуждение вопросов насилия и жестокого обращения в отношении детей».

Цель: формирование у учащихся сопротивляемости насилию и жестокости через правовое, духовное и физическое просвещение. Рассматривались различные ситуации (кейсы). Ребята активно выступали в тренингах, высказывали свои мысли, впечатления. Педагог-психолог провела анкетирование среди учащихся 9 классов «Ценности жизни», классные руководители 10 и 11 классов провели круглый стол «Обсуждение актуальных вопросов защиты прав детей». Классные руководители начальных классов провели классные часы. Цель проводимых мероприятий: формирование убеждения нетерпимого отношения к жестокому обращению с детьми; повышение уровня информированности о правах детей и правовой защите детей от любых форм насилия; обеспечение охраны и защиты прав детей. В ходе проводимых мероприятий обсуждались не только вопросы законодательства, но и главное, как вести себя в обществе, чтобы не стать жертвой мошенников, других категорий преступников.

«Терроризм – угроза обществу».

Мероприятия по данной теме ориентированы на ознакомление учащихся с особенностями современного терроризма, овладению правилами поведения в случае попытки захвата заложников. Уроки систематизации и обобщения позволили углубить знания по теории темы, овладеть навыками осознанного использования этих знаний в жизни, проникнуться ответственным отношением не только к своей жизни, но и жизни окружающих. Таким образом, содержание уроков определялись основной целью обучения: формирование практических, логически выверенных навыков при захвате заложников. В соответствии с компетентностным подходом в обучении на уроках решались образовательные, развивающие и воспитательные задачи: закрепление знаний о терроризме и способах сохранения жизни при захвате заложников; обучение логической цепочке действий; развитие умений систематизировать полученные знания по изучаемой проблеме; воспитание ответственного отношения к своей жизни и жизни окружающих. Объем и содержание отображенного на уроках материала, постановка задач и прогнозирование результата обусловлены психолого – физиологическими и личностными особенностями старших школьников. Поэтому теоретические положения доступны и понятны обучающимся, а практическая работа, как познавательный аспект, позволяет учащимся непосредственно окунуться в ситуацию. Компетентностный подход реализуется через работу учащихся с наглядными (техническими средствами) материалами, беседу, апелляцию к личностному опыту учащихся (тестовая работа). Самообращение к актуальной теме, безусловно, имеет воспитательное значение. Учащиеся вовлекались в познавательную и практическую деятельность через преодоления проблем, возникающих при действиях, связанных с попыткой захвата заложником. На всех этапах уроков учащимся приходилось решать практические задачи, делать выбор, преодолевать проблемы, что придавало всей работе деловой ритм.

«ЧВК Рёдан», «Колумбайн».

На основании письма РОО, с целью недопущения распространения в подростковой среде движений «ЧВК Рёдан», «Колумбайн», повышения эффективности мер по борьбе с проявлениями терроризма и экстремизма среди подростков и молодежи введена профилактическая и разъяснительная работа (классные часы, круглые столы, разъяснительные беседы) с учащимися школы на предмет недопущения их участия в чатах и массовых сборах.

Задачи проводимых мероприятий: формирование законопослушного поведения среди учащихся школы, профилактика насилия и экстремизма; разъяснительная работа с родителями, учащимися, в том числе по установленной законодательством ответственности за совершение антиобщественных действий, проявлению действий террористического и экстремистского характера, соблюдение родительских обязанностей по воспитанию и обучению несовершеннолетних; активная культурная, спортивная и общественная жизнь; оказание социальной и психолого-педагогической помощи нуждающимся учащимся, семьям учащихся.

Воспитательно - педагогическая работа с учащимися: привлечение внимания к положительным возможностям сети, например сайтам, позволяющим развиваться, образовываться; ежедневный контроль за посещаемостью и успеваемостью учащихся; беседы с несовершеннолетними, допускающими отклонения в поведении, вовлечение их в секции, клубы, детские и молодежные общественные объединения; работа по пропаганде физической культуры и спорта.

В ходе проводимых мероприятий были рассмотрены: «Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних», «Молодежные неформальные движения», «Скрытая опасность неформальных объединений», движения «ЧВК Рёдан», «Что такое Колумбайн?». Учащимся 7-11 классов была представлена информация о проявлениях экстремизма среди общественных объединений, в том числе молодежных, приведена статистика о количестве и возрасте молодых людей, вовлечённых в различные группировки. Объяснялись причины данных группировок среди несовершеннолетних, о том, какие наказания предусматриваются за участие и действия в группировках, за рассылку запрещенной информации в сети Интернет. Упор сделан на особую опасность вовлечения молодежи через сеть Интернет в группы деструктивной направленности, где очень активно используются социальные сети.

«За безопасный школьный автобус».

Согласно плану областного декадника «Безопасный школьный автобус» проходили мероприятия по безопасности дорожного движения. Воспитывать культуру поведения на дорогах необходимо с детства. С этой целью в школе ведется систематическая работа по пропаганде правил дорожного движения.

Целевая группа: учащиеся, родители, учителя.

Цель Декадника: обеспечение безопасности дорожного движения при организации подвоза учащихся к местам обучения, профилактика дорожно-транспортных происшествий при осуществлении перевозок детей школьными автобусами.

Задачи: углубить и закрепить знания учащихся по правилам дорожного движения (ПДД); воспитывать культуру безопасного поведения на улицах и дорогах, в общественных местах, дома и дворах и т.д.; создать в педагогическом коллективе атмосферу значимости профилактики травматизма; активизировать внимание родителей к решению задач по обучению детей дорожной азбуке, навыкам самосохранения безопасного и ответственного поведения.

Вожатая школы с членами Школьного парламента провели для учащихся начальных классов флешмоб по призыву участников дорожного движения быть внимательными на дороге. Все учащиеся приняли активное участие в проведении мероприятия. В ходе проводимых мероприятий, были разработаны и розданы Памятки по профилактике дорожно-транспортных происшествий.

«Профилактика буллинга и суицидального поведения».

Проведена неделя по профилактике буллинга. Проведение профилактики школьного буллинга позволяет сохранить психологическое здоровье учащихся и создание комфортной развивающей образовательной среды, обеспечивающей высокое качество образования, духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся, а также гарантирующей охрану и укрепление физического, психологического и социального здоровья обучающихся. Профилактика буллинга помогает снизить масштабы негативного явления, сократить количество вовлеченных в него «агрессоров» и «жертв».

Цель: Создание благоприятных условий для успешного развития каждого ребенка, сохранение психического и физического здоровья

Задачи: предупреждение возникновения поведения отклоняющегося поведения у учащихся; развитие коммуникативных навыков, формирование ответственного отношения у подростка к своим поступкам; обучения навыкам мирного общения

Участники: учащиеся 1-11 классов, родительская общественность.

Проводимые мероприятия: единый классный час на тему «STOP» буллинг; творческий час «Конкурс рисунков», среди учащихся 1-4 классов; беседа с привлечением представителя ПОП с учащимися 5-11 классов; игры «Бесконфликтное настроение» на сплочение в 1-4 классах; дебаты на тему «Буллинг. Решить проблему самому или привлечь взрослых?» среди учащихся 9 классов; демонстрация тематических видеороликов среди учащихся; для родителей учащихся 1-11 классов в онлайн формате была представлена информация о том, что такое буллинг и как ему противостоять; завершающее мероприятие «День здоровья».

Профилактическая работа по улучшению психологического состояния в подростковой среде школы – классные часы, беседы, информационные памятки для детей, родителей, классных руководителей и учителей-предметников.

«Половая неприкосновенность»

В рамках профилактики половой неприкосновенности в школе осуществляется планомерная работа.

Основная задача образования – дать каждому ребёнку тот уровень образования и воспитания, который поможет ему не потеряться в обществе, найти своё место в жизни, а также развить свои потенциальные способности.

Цели проводимых мероприятий: формирование у учащихся толерантности, гуманности и уважения к правам человека, адекватных представлений о правах человека и правилах поведения в опасных ситуациях; предупреждение случаев жестокого обращения и насилия в отношении несовершеннолетних в семье.

Цель социально-педагогической деятельности – создание благоприятных условий для реализации прав ребёнка в учебном заведении, т. е. условий для развития нравственной, толерантной, физически здоровой и социально активной личности, способной к творчеству, самоопределению и самосовершенствованию.

Задачи: профилактика всех форм насилия над детьми дома, в школе, в общественных местах; формирование правового пространства в школе, обеспечение и защита прав законных интересов участников образовательного процесса; создание благоприятной психологической обстановки в школе для участников образовательного процесса; организация совместной работы с родителями по повышению их уровня образованности и компетентности в различных трудных жизненных ситуациях; сотрудничество с органами опеки и попечительства, здравоохранения, культуры, правоохранными органами с целью формирования ответственной и способной к жизни в обществе личности; способствовать формированию позитивных межличностных отношений в семье, повышению педагогической грамотности родителей; повышать уровень психологической компетентности несовершеннолетних и их родителей; оказание комплексной помощи семьям, в которых установлены факты жестокого обращения с детьми.

В школе проводятся профилактические беседы, круглые столы, спортивные, развлекательные мероприятия, пропагандирующие здоровый образ жизни. Оформлен стенд с размещением информации, телефонов доверия Комитета по охране прав детей. Школа оснащена камерами видеонаблюдения. Классными руководителями проведены классные часы «Безопасный интернет». Педагогом-психологом проведена беседа в 9-х классах «Половая неприкосновенность», в 11 классе классный час «Нет насилию и жестокости в нашей жизни», акции «Международный день девочек», «Мы против жестокости и насилия». Ведется разъяснительная работа по обучению учащихся правовым знаниям, половой грамотности,

проводятся профилактические беседы, пропагандирующие здоровый образ жизни. В родительские и ученические чаты разосланы памятки для учащихся и их родителей «Опасность вне дома», так же распространены памятки родителям «Рекомендации по профилактике жестокого обращения с несовершеннолетними», «7 правил безопасности для вашего ребенка». Проведен инструктаж «Правила поведения с незнакомыми людьми». Педагогом-психологом проведено родительское собрание для родителей 7-11 классов «Нравственно – половое воспитание детей. Роль родителей», мероприятие в 9-х классах «Брак и семья. Роль женщины и мужчины в семье и обществе». Совместно с социальным педагогом проведено родительское собрание «Роль семьи в предупреждении и профилактике правонарушений среди несовершеннолетних». В течение учебного года членами Психологической службы, классными руководителями, членами родительской общественности организовываются рейдовые мероприятия с целью профилактики правонарушений, нарушений режима дня школьников.

ЗОЖ «Скажи жизни «ДА!».

Проведены классные часы «Скажи жизни «ДА!».

Цель и задачи: пропаганда здорового образа жизни; сформировать ценное отношение к своему здоровью; устойчивая мотивация к здоровому образу жизни; выработать умение правильно делать обоснованные выводы, отказ от вредных привычек.

Здоровый образ жизни: социальное поведение; личная гигиена; рациональное питание; двигательный режим, не зря говорят, что движение – это жизнь. Такие мероприятия дают переосмыслить свое отношение к жизни и прийти к правильному выводу «Мы за здоровый образ жизни!»

«Негативное отношение учащихся к наркотическим веществам».

В соответствии с годовым планом работы были проведены профилактические мероприятия, направленные на формирование негативного отношения учащихся к наркотизации.

Цель мероприятий: привлечь внимание учащихся к проблеме вреда, наносимого наркотиками; формировать у учащихся отрицательное отношение к наркотикам; умение противостоять вредным привычкам и бороться с ними; учить понимать и осознавать влияние наркотиков на будущее человека.

В ходе различных мероприятий (проведение информационно-просветительской работы среди учащихся; анкетирование «Вредные привычки»; проведение рейдов в семьи, которые находятся под контролем) пропагандировались нравственные ценности и здоровый образ жизни. Классные руководители уделили большое внимание работе с классами по формированию у учащихся умения противостоять и бороться с вредными привычками. С этой целью педагоги организовали профилактическую просветительскую работу через систему внеклассных мероприятий. Проведены тематические классные часы, мероприятия, часы

информирования: 1-4 классы: «Путешествие по стране здоровья»; 5-7 классы: Устный журнал «Секреты здоровья. «Нет!» вредным привычкам»; 8-11 классы: Круглый стол «Жизнь без наркотиков – здоровая жизнь». Проведены физкультурно-оздоровительные мероприятия, направленные на формирование антинаркотического мировоззрения учащихся. Все проводимые мероприятия направлены на то, чтобы продемонстрировать влияние вредных привычек на организм человека и сформировать негативное отношение к наркотическим веществам.

«Профилактика употребления алкогольной, табачной продукции, электронных сигарет, вейпов среди учащихся».

Работа по профилактике вредных привычек включает в себя целенаправленное обучение школьников противостоять внешним отрицательным факторам, уметь формулировать и высказывать собственную позицию, работать в группе, согласовывать позиции, искать и находить компромисс. Всегда говорить – «Нет - наркотикам!», «Нет- алкоголю!», «Нет- табакокурению!».

Цель: информационная и профилактическая работа с учащимися и родителями по проблеме табакокурения, электронных сигарет и вейпов; создание условий для формирования активно-отрицательной позиции по отношению к наркотикам и вредным привычкам у школьников; создание в школьной среде ситуации, препятствующей злоупотреблению наркотиками, алкоголя, табакокурения, электронных сигарет и вейпов снижающей вред от их употребления.

Основные задачи: проинформировать учащихся различных возрастных групп и их родителей по вопросам профилактики табакокурения, электронных сигарет и вейпов; указать медицинские, социальные и юридические последствия употребления табака, электронных сигарет и вейпов; сформировать у учащихся знания о влиянии на здоровье человека употребления табака, электронных сигарет и вейпов; пропаганда социально – позитивного образа жизни среди учащихся школы; воспитывать уважение к себе, чувство собственного достоинства, что здоровый образ жизни делает человека свободным и независимым, дает ему силы делать осознанный выбор во всем; способствовать осознанию школьников наркомании как болезни, не только сжигающей физические силы человека, но и уничтожающей его как личность; формировать чувство личной ответственности за здоровый образ жизни; развивать у учащихся активную жизненную позицию, правовую ответственность на основе идеи укрепления здоровья, формирования культуры здорового образа жизни и профилактики девиантного поведения; формирование у учащихся психологического иммунитета к наркотикам, алкоголю, табаку, установок на ведение здорового образа жизни и улучшение их духовно-нравственной культуры; повышение уровня воспитательно-профилактической работы в школе; активизация разъяснительной работы среди родителей по вопросам профилактики наркомании, табакокурения; проведение работы с родителями, направленной на формирование в семьях здоровые сберегающих условий здорового образа

жизни, профилактику вредных привычек; повышение самосознания учащихся через разнообразные формы работы; предоставление подросткам объективной информации о негативных последствиях приема ПАВ, алкоголя и табака; обеспечение координации усилий всех участников воспитательного процесса в организации профилактической работы.

В соответствии с планом, работа велась по следующим направлениям: Работа по формированию здорового образа жизни - для того, чтобы сформировать у учащихся желание и умение вести здоровый образ жизни, противостоять употреблению наркотических веществ, алкоголю, табакокурению с обучающимися школы проводились беседы, тренинги, конкурсы стенгазет и плакатов. В соответствии с планом школы были проведены следующие мероприятия: конкурс рисунков и плакатов «Жить здорово без табачного дыма!», 1-11 классы; круглый стол «Твоя жизнь в твоих руках», 8-11 классы; выставка книг «В здоровом теле - здоровый дух», 1-11 классы; просмотр видеороликов на тему: «Вред электронных сигарет и вейпов», 5-9 классы; ежемесячно социальным педагогом совместно с классными руководителями проводились беседы, лекции, игры на тему: «О вреде курения, (табачных изделий, вейпов и электронных сигарет), алкоголя и наркотиков», «Слабое звено», «Дети и алкоголь», «Суд над наркоманией», Урок-тренинг «Здоровый образ жизни» и т.д.; проведен месячник по наркозависимости и профилактики правонарушений, в рамках которого проведены веселые старты под лозунгом «Спорт вместо наркотиков», классными руководителями проведены беседы «Ответственность за употребление запрещенных средств, в том числе электронных сигарет и вейпов», «О здоровом образе жизни»; в рамках Всемирного Дня борьбы со СПИДом проведена акция «завяжи красную ленточку» как символ сострадания и надежды на будущее без этой болезни. Проводилась акция «СТОП ВИЧ СПИД». В рамках этой акции в школе проведены следующие мероприятия: классные часы в 5-11 классах «Почему мы должны говорить о СПИДе»; оформлен информационный стенд «СКАЖИ СПИДУ - НЕТ!»; распространены буклеты среди учащихся «Осторожно-СПИД». В завершение акции «Остановим ВИЧ/СПИД!» учащиеся просмотрели информационно-агитационные ролики; распространили символ акции – красную ленточку; выяснили, что первое правило, чтобы не заразиться, - соблюдать здоровый образ жизни. Проведено анкетирование «Электронным сигаретам, вейпам скажем нет!». Родительские собрания «Ответственность за употребление алкоголя и наркотиков». Вывешены стенгазеты содержащие агитационную информацию о вреде электронных сигарет и вейпов с призывами вести здоровый образ жизни; просмотр видеороликов: «Вредным привычкам –нет! Здоровому образу жизни-да!»; «О здоровом образе жизни»; «Вредные и полезные привычки» и т.д. Разъяснительная работа была проведена среди педагогов и родителей школы, проведены беседы «Организация педагогической профилактики наркотизма среди школьников», так же по предупреждению подростковой наркомании, употреблению электронных сигарет и вейпов стремление к

достижению 100 % охвата детей учащихся внеурочной деятельностью, кружковая деятельность, секции по волейболу и баскетболу.

Эффективность организации воспитательно-профилактической деятельности по данному направлению работы проявляется в следующем: результат проводимой работы говорит о положительном результате; несовершеннолетних поставленных на учёт за употребление наркотических средств, табака курения, курения электронных сигарет и вейпов, а также в результате алкогольного опьянения нет; в результате проведения анкетирования учащихся (6-8 классов) большинство учащихся имеют стойкие представления о негативном влиянии курения электронных сигарет и вейпов на организм человека.

Благодаря целеустремленности и взаимодействию всего педагогического коллектива школы, у учащихся закладываются основы патриотизма, гражданственности, знаний, норм поведения, убеждений, привычек, потребностей личности уважения к своей истории, к людям.

В заключение хочется отметить активное участие педагогов и учащихся школы во всех проведенных мероприятиях. Воспитательные мероприятия проводятся, как в офлайн, так и в режиме онлайн (через социальные сети, сайт школы и другие) с использованием информационно-коммуникационных технологий и телекоммуникационных средств, задействованы сервисы Zoom, Watsapp.

Информация о проведенных мероприятиях широко освещается в социальных сетях Facebook, Instagram, на сайте школы.

Ссылки на сайты

<https://www.facebook.com/profile.php?id=100028416312882>

https://instagram.com/kgu_akm_zholimbet_1.28?igshid=wq0j4tk6nsfe

<http://sc0004.shortandy.aqmoedu.kz/>



Директор школы

Г.Мусина

Исп.С.Павлова
Тел.27544